
MB®

XXXV. évfolyam. 222 szám.
Hétfő, 1903. november 16.DEBEE

A_I>EHRECZKNI Eh HAJDUMEGYE1 FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE
Ofizetási árat* ---------- "         *Előfizetési árak:

arts: •. i«*- e«t ^ék:eía,d!;:k„r._mi,
?«Th‘ör«Tre • 2, ’■ 50’• ««mT,,,, ;
Wj nora . . 1 . — , Kgy nora . . l 70

p.gyoyszám ara 4 fillér. * ’

í* őszerkesztő : Politikai rovatvezető :
BENEDEK JÁNOS. Dr. B0B0SS LAJOS.

relelos szerkesztő ideiglenesen :
SZÉKELY MBB.

Kiadók: HOrPttlAMN es KBOHOVm

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit aot 10 altér. Nagyobb terjedelmi! ee többéi« 
meglelem, hirdetések jutányosán. - Apró hirdetés minden ,r 

4 fillér.

Temetés ntán.
nov. 16.

Visszaadtuk a derék polgárt, ren­
dületlen magyart, igaz embert a drága 
anyaföldnek, melyen hü szivünk egész 
szereimével csüggött teljes életében, 
utt pihen már a Hatvan-utczai temető 
ákáczai alatt, nem messze Debreczen 
másik hü és nagy fiának Csokonainak 
érczgulávai kimagasló sirhalmától.Nem 
akarlak én, felejthetetlen, áldott em­
lékű atyai barátom haló porodban sem 
megbántani : azért nem dicsérlek,mert 
tudom, hogy legszebo ékességeid közé 
tartozott a polgári szerénység. De jó, I 
hogy ti ketten egy tőidben pihentek, I 
hiszen egyformán szerettétek ezt a 
várost és mindkettőtök élete példája 
lehet e mi édes városunk iránti rajongó 
hűségnek. n i

A költő csak szenvedni és dalolni 
tudott érte, mig ifjú szive meg nem 
szakadt. Te hozzád kegyesebb volt a 
Gondviselés, mert munkádat megál­
dotta földi javakkal és megelégedéssel, i 
Hűségedet megjutalmazta szerető gyön-! 
géd családdal, sok törődésed megái- í 
dotta a bibliai életkor sok derült ál- j 
dúsával.

Akit mi tegnap eltemettünk, akit 
mi még sokszor és sokáig siratni fo­
gunk, egész életével a hü kötelesség­

tudás munkáját végezte. Minden dol­
gát áthatotta azonban valami olyan 
tiszta eszményi gondolkodás, a mely­
nek mását e mai tülekedő élet vásári 
zajában a gyakorlati foglalkozású fér­
fiaknál vajmi ritkán találhatjuk. Hogy 
takarékos és szorgalmas volt mindig, 
elmondani szinte fölösleges, de min­
denki tudja azért róla azt is, hogy 
józan gondolkozása mindvégig a leg­
nemesebb önzetlenséggel párosult. Meg­
becsülte, hiszen verejtékes munkával 
szerezte a anyagi javukat, de anyagias 
gondolkozásu nem volt soha. Közczé- 

I lókért módja szerint készséggel áldo­
zott minden alkalommal és szenvedő 

Ivagy szűkölködő ember soha sem for­
dult hozzá hiába.

Jó ember volt a szó legigazabb 
értelmében, nem Ítélt keményen má­
sok hibái felett, de annál szigorúbb 
volt önmagával szemben. A legtisztább 
és absolut becsületesség vezette min­
den lépésében és ennek parancsait 
követte közéletében is. Mert ö még 
azok közzül való volt, akik az elvhü-
séget, a meggyőződés szilárdságát
férfi-becsület kötelességei közé sorozta. 
Es ö maga tántoríthatatlan hitt 1 val­
lotta és hirdete kora ifjúságától utolsó 
lehelletéig, hogy ez a szerencsétlen 
haza boldog csak úgy lehet ha 
szabad és független lesz. A nemzeti

jogokért most folyó nehéz küzdelmeink 
között is nem egyszer merítettem erőt 
és megújulást az ö igaz magyar lel­
kének megnyilatkozásából.

Öröm volt vele közdolgokról be­
szélni és öröm voit nyilvános felszó­
lalásait hallani. Higgadt -életbölcsessége 
és izzó hazaszeretete olyan benső össz­
hangban szólalt meg ajkain, hogy 
mindenki csodálattal hallgatta az egy­
szerű polgár keresetlen ékesszólását.

Az a polgárság ismerte el vezé­
rének, melyről sokan hiresztelik, hogy 
az ósdi maradás csökönyös hive.Hogy 
ez csak ráfogás, semmisein bizonyítja 
inkább, mint Kertész János köztevé- 

i kenysége. Ö és vele a debreczeni pol­
gárság mindig szívesen elégítette ki a 
haladás minden követelését, ha annak 
szüksége, czélszerü és hasznos voltá- 
ról meggyőződött. Felvilágosodott lelke 
polgártársainak megelégedésével együtt 
óhajtotta szeretett városának fejlődését 
biztos tani.

Mert minden téren a szabad fej­
lődés őszinte bírálja voltő. A magyar 
nemzet legjellemzőbb vérbeli érzése és 
gondolkodása a hazaszeretet és sza- 
badelvüség. Az egész világon vissza­
esés és felekezeti gyűlölködés magvait 
hintik el az emberi boldogság ellen­
ségei. Minálunk termékeny talajra nem 
találtak soha. Debreczen szüztiszta föld­

A szeretet.
Irta: Szívér Dezső.

Lefújtak ! Vége volt a gyakorlatnak, 
századunk víg nótazas közt masírozott 
naza felé Csak mikor a szabolcsi hegyek 
ui!élrtüok- vett rajtunk erőt a fáradtság, 

alább hagyott fiuk jó kedve már csak a 
ticzánkolóbb legények dalolták, hogy

Szépen szól a kakuk az erdőben, 
Szépen legel a gulya rétben,
Szépen szol a csengő a nyakába 
Megszabadulok babám nemsokára.

, , délfeló járt az idő. A nap erősen 
Orta szét forró sugarait és mi alaposan 
egizzadtunk. A por belepte arezunkat, 
nmkat. Reggel 5 óra óta talpon voltunk 

l!. npzelhető, hogy a folytonos inasirozás
“darasztott bennünket.

, A rend századunkban mindinkább 
z|adozni kezdett, a kettős rendek mind- 

„ ' an 'Megnyúltak és fáradtan baktattunk 
8 »áros felé.
iók ^e‘nte Elvidított engem is a bakák 

■fedve és önkéntelenül én is bele beleordi- 
lam egyet-egyet a nótájukba.

Szomorúan baktatott elöltem a kis 
I .Infanterist Tóth*. Jó képű gyerek ez a kis 
[Tóth nagyon. Fekete haja, erőteljes, köpezös 
alakja, napbarnított arcza és különösen 
megnyerő modorával kedvcltte tette inasát 
fötebbvalói előtt.

-- Na Tóth — szóltam hozzá — 
maga nem énekel ?

— Ej önkéntes ur, dehogy áll a ked­
vem nótázásra. Nagy a bajom .

~ Ugyan micsoda — szóltam ne­
vetve, semmi roszra som gondolva — talán 
nincs pénze ? Adok, ha kell.

Rosszabb annál. Azon nem segít
a pénz.

Kiváncsi lettem.
— Tudja önkéntes ur — sóhajtá Tóth 

— nem kisebb a bajom, mint a felesé­
gem . . .

— Micsoda ? — szakitám félbe — 
magának már felesége is van ?

— Van ám szép szál asszony — 
tette hozzá szomorúan — és szeretem őt, 
csakhogy ...

Nem folytatta tovább, de megértettem 
őt és láttam, hogy két könycsepp gurult vé 
gig az arczán.

— Igazán úgy szeretem az önkéntes

urat, hogy — szívesen mondok el min­
dent. ügy megkönnyebbül a szivem 
19 éves múltam, mikor elvettem felesé­
gemet. 0 alig lehetett 16 éves. Gazdag 
leány volt a Mariskám, és mit tagadjam, 
ő is szeretett engemot. Van 16 hold földem ’ 
szép kunyhóm és mikor besoroztak katoná-* 

j "ak e»y — szép kis fiacskám is született. 
Hát boldogok voltunk.

! Busan hajtotta le fejét és — egyideig 
I elhallgatott. Én meg elnéztem ezt a gyer- 
I mekembert és sehogysem tudtam magam- 
I mal elhitettni, hogy hát igazán családja 
lenne? Szerettem a gyereket és meghatott 
hogy ilyen busán, megiörten láttam.

Zavartan kérdeztem tovább.
~ Nos és . . . most nem boldog, 

lóth { — Rám sem nézett, csak fejét rázta 
Megigazította fegyversziját, egyet rántott a 
„patrontáskán ”, majd zsebébe nyúlt és egv 
gyűrött levélkét nyújtott felém.

,.PaliI A feleségöd megcsal. A nagy 
Jóska jár hozzá. Ha megakarsz bizoino- 
sodni a felől, úgy szombat este láthatod, 
na akarod. Több mondani valóm nincs.“

Ez volt a levél tartalma, aláírás hi­
ányzott.

Megdöbbentem e nem várt fordulaton.
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jóben pedig ki sem csírázhattak. És a 
mi drága halottunk ennek a magyar- 
lelkű debreczeni polgárságnak volt 
fenkölt gondolkodású vezéralakja.

Sírját talán nem jelzi majd érez- 
pyramis, de élete maga is felejt­
hetetlen és példaadó emlék lesz, 
melyet híven megörzünk és átadunk 
fiainknak, hogy tiszteljék, becsüljék és 
kövessék egymást felváltó nemzedék 
végtelen során.

Elbúcsúzom tőle, s hogy a tőle 
való bucsuzás kevés embernek okoz­
hat méltóbb fájdalmat, mint nekem, 
azt nagy Debreczennek városában min­
denki átérezheti, akinek a hála és a 
kegyelet érzései iránt fogékony szive 
van. Áldja meg az Isten haló porá­
ban is!

Bakonyi Samu.

Uj pártalakulás.*
nov. 16.

Körülbelül öt esztendeje annak, hogy 
Bánffy Dezső báró kormánya az obstrukciú 
áldozata lett.

Banffy Dezső bárót az obstrukezió 
elsöpörte a politikai tevékenység színteréről 
s miután a magyar politikai elet nem ma 
tat fel példát arra, hogy bukott államférfim 
bukása man az ellenzékre került volna, 
Bánffy Dezső is teljesen leszorult a politi­
kai tevékenység teréről.

Széli Kálmán négy évi kormányzása 
alatt Bánffy Dezső a passzív szemlélő ál­
láspontjára helyezkedett, tanulmányozta 
helyzetet s csupán a magyar nemzeti állam 
kiépítése érdekében Írott czikkeivei, keltett 
időről-időre ügyeimet, anélkül azonban, hogy 
a politika terén bármily irányban is tevé­
keny részt vett volna. Égy főrendiházi fel

*) Kiékelő liberális gondolkozása férfiú tollá 
bál vesszük ezt a czikket, melyet —bar nem ja mi 
nézetünket fejezi ki — örömest adunk közre az 
eszmék tisztázása szempontjából.

szólalást kivéve, melylyol a Szóll-kormány- 
nyal szemben a magyar nemzet szuve­
renitását védte a főrendek házában, ak­
tiv politikával ogyáltaljában nem foglal­
kozott.

A politikai pletykák között néha nap­
ján felmerült ama hir, hogy a volt minisz­
terelnök a régi hívek egy kicsiny csoportjá­
val a kontaktust fenntartja, de ez a szó­
beszéd sohasem volt kellőleg ellenőrizhető.

Most, amidőn az ország szivében újra 
megindult az ádáz harcz a nemzeti jogokért 
küzdő ellenzék és az uj kormány tábora 
között, ebben a mozgalmas időszakban ér­
kezik bérezés Erdély felől annak hire, hogy 
Bánffy Dozsö zászlóbontásra készül, uj par­
tot kíván alapítani, erős soviniszta magyar 
jelszavak alatt egészen demokratikus ala­
pon állva, do az 1867-iki közösség elfoga­
dása mellett.

Nem akartunk most reá mutatni arra 
a nagy külömbsógre és eltérésre, mely 
Bánffy miniszterelnök és a mostani Bánffy 
oáro eszméi között fennáll, de az idők je­
leként keli, hogy megállapítsuk azt, hogy 
egyaltalabau beállott az eset, hogy Banffy 
Dezső báró ily program alapján készül 
partot alakítani ; az 1 8 4 8-a s o s z m é k 
igazolásául tokintjük ezt a 
jelenséget.

Kiváncsi érdeklődéssel várjuk a további 
fejleményeket, főleg azt, hogy a jelenlegi 
szabadelvű-pártra, illetve annak egyes ele­
meire mily hatással lesz az uj program ?

A közelmúlt események igazoltak, hogy 
a szabadelvű-párt köbeién belől is erősen 
hóditolt a nemzeti ősz me s főleg a katonai 
kerdesek terén és a közös hadsereg vezér 
leti nyelvűnek kérdésében igen erős az öfte­
res az egyes felfogások között. Hisz az 
1867. Xli. t.-cz 11. §-áriak a vezényleti
nyelv tekintetében való értelmezését illető­
leg llobonyi Gyula publicisztikai munkája

czas alapon állá program­
mal szemben ellenzéket kö­
pő z, semmi esetre sem közömbös az a 
magyar közélet szempotjából, hogy megala 
kulbat-e egy erős magyar, nemzeti alapon 
álló középpárt a magyar politikai élet porond­
ján, melynek — a hatvanbetes alapon álló
ellenzéket kép ezneaBécsből
sugalmazott és befolyásolt 
kormánypoli tikávalszembe n'
hivatása volna a nemzeti egység, közgaz­
dasági önállóság terén kivívni minden elő­
feltételét annak a függetlenségnek, amely a 
függetlenségi pártnak amúgy is törekvését 
képezi.

Ebből a szempontból rokonszenvvel 
kisérjük az uj alakulást, mert abban hala­
dást látunk az ortodox közösügyes felfogás­
sal szemben, mely az országot a jelenlegi 
oly válságos helyzetbe juttatta. *

Félünk azonban, hogy az idő nem f0» 
kedvezni e pártalakulásnak s tartunk tőle 
hogy ha lesznek is titkos hívei a közös- 
ügyes táborban, ha kenyértörósre kerül a 
dolog, kövesen fognak eltávozni a hatalom 
üdvös és hasznot hozó melegétől s kevesen 
fogják felcserélni a hatalom üdvös és hasz­
not hozó melegétől s kevesen fogják felcse­
rélni a hatalom gyönyöreit, az ellenzék ke­
serű kenyerével.

Kertész János temetése

egyenes ellentétben áll a Tisza-fóle prog­
rammal. Viszont azt is beigazolta a közel­
múlt, hogy a volt nomzetipárt nem hirt 
megfelelő erkölcsi erővel a nemzeti program 
ervényesitéséro és keresztülviteléie.

Ily körülmények között bar o lap 
minden nőm negyvenuyol-

nov. 16.
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

part felejthetetlen alelnökót, Kertész János 
hamvait tegnap délután két órakor helyez­
ték örök nyugalomra. A halottas ház udva­
rát és a Bethlen utczát már kora délután 
rengoteg közönség lepte el, hogy érzett 
részvétének minél impozánsabb módon adjon 
kifejezést.

A temetésen Debreczon városa, mely­
nek az elhunyt hosszú évek során törvény- 
hatósági bizottsági tagja volt, küldöttség 
utján képviseltette magát. A debreczeni füg-

'T'.-V. - h’-v* -v,rw-v

A szegény gyerek roáin nézett, úgy látszik 
leste n hatást.

Megvallom, zavarban voltam és — 
hogy el no áruljam zavaromat, kérdeztem : 

— És maga el hiszi ezt, Tóth ? 
Határozottan mondta :
— El kell hinnom I 
Hirtelen jó eszmém támadt 1 
— Látja Tóth, — szóltam — én ma­

gát sokkal okosabb embernek hittem, sem­
hogy ilyen dőreségnek h Így jen. Hisz ez a 
lóvéi nem lehet más, mint bosszú, vagy 
... vagy tréfa. Nyugodtan mondhatom 
magának, hogy a felosego magát szereti és 
távolról som jut az eszobe. hogy megcsalja.

Tóth nem szólt egyideig semmit, mar­
inál- azt hittem, hogy megvigasztaltam s 
csak később tette hozzá, mintha maga ma­
gát vigasztalná:

Sóhaj, még 180 kis nap és aztán 
— szabad leszek.

Időközben beérkeztünk a városba. 
Elhangzott az a bizonyos „Habt Acht“ 

mikor mindönki rendbe szedi magát és a 
dob, meg a trombita hangjára lépked.

loth is belépett a helyére és nem 
kérdezősködtem többet baja felől. Nem tud 
tani elfelejioui ezt az esetet. Szerettem 
volna meggyőződni, mi igaz a levélből és 
tiszta szívből kívántam, hogy a régi boldog­
ság ismét tanyát üssön a kis család kör­
ében.

II.
Szombat este voll. Busan hangzottak 

el a takarodó végső aksordjai és mindenki­
nyugodni tért a kaszárnyában.

— Lámpát eloltani a szakaszban és 
lefeküdni ! — hallatszott a napos káplár
szava, aki sorba vizsgálta az ágyakat, hogy 
vájjon bolyén van-o mindenki.

Nem hiányzott senki és a napos sie­
tett beadni a rapportot, hogy „Sechs Mann 
Erlabuniss, übrige, alle z’haus 1*

Es aztán sötét lett a szakaszban, 
itt-ott még halk beszélgetés hallatszik, 

egy-ogy bakagyerek meg titokban pipára, 
vagy ezigareltara gyújt, melynek tüze világ- 
lik a sötétben.

A beszélgetés mind halkabbá és hal­
kabbá lesz, a czigaretták tüze elalszik, vugre 
mély csend honol a szobában.

A mély csendet csak egy-ogy hortyo- 
gás szakítja meg.

Csak egy ágyban mozgolódik izgatot­
tan valaki. Nőm tnd aludni. Föl-föl kapja 
fejét, majd körülnéz, mintha azt figyelné, 
váljon mindenki alszik-e már.

Ugylátszik meggyőződött erről, mert 
lassan fölemelkedik ágyáról, egy pillanatra 
megáll 1

Tóth volt az 1 Föl volt öltözve s csak 
úgy bujt be a takaró alá, hogy kikerülje a 
naposkáplár ügyeimét.

Izgatottnak látszik a gyerek. Lassú

léptekkel lábujj hegyen indul az ablak fele- 
kinyitja azt, mégegyszer körülnéz és gyor­
san kimászik rajta az udvarra, normán kön­
nyű volt már az alacsony fakerítésen át az 
utczára jutni, ahol föllélegzett. Nem látta 
meg senki.

- Istenein, csak most légy velem — 
sóhajtja. — És gyors léptekkel megindul az 
országút felé.

A hold éppen most bujt ki egy apró 
óarany felhő alól és megvilágítja ezüstös 
sugaraival az utat, előre vetvén a haladó 
árnyékát.

T°th izgatott volt. Vére erősen lük- 
etetl. Maga előtt látta feleségét, nyílt őszinte, 

szemeivel, karján apró csecsemőjével és 
edesen mosolyogtak feléje.

És ez az őszinte asszony képes lenne 
ot megcsalni ? Nem, nem lehet.
.. *ltt ln®g*s I ■ . . És meggyorsitá
lepleit, mit sem törődve a kaszárnyával, 
mit sem törődve a következményekkel, me- 
yok érhetik, ha távozását észreveszik a lak­
tanyában, — egyenesen Gyulavár, az ott­
hona fele tartott.

III.
r a ", ‘ " szürkülni kezdett, amikor a 
tutas következtében nagyot zihálva, de su- 
gáizó szommel visszaérkezett a laktanyá­
hoz. Óvatosan osont a falhoz, mint egy 
macska ügyesen átmászott a kerítésen éa

IV,
• t/t*
I
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get,Mségí párt ped'> testületileg jelent me? 
a gyászszertartáson.

Ezt megelőzőleg, délelőtt a debreczeni 
függetlenségi és 48-as „árt na^mu Idi!- 
döttsé^ élén Márton Tmre pártelnök fe­
jezte ki " gyászoló család előtt a nárt s„ 
Ive* veszteséit és kepveletes részvétét, 
maid délben az orszáecvnlési függetlensági 
és 48-as nárt kén viseletében a be-egsóge 
miatt mea- nem jelenbetelt Papn Elek be­
lvett Kovács Óvnia és Bakonyi Samu kén-1
viseld jelentek me.„ „ készháznál bo! js1
az evybegvült családtagok előtt Kovács 
Gvula tolmácsolta az országos nártnak a 
hu és rendületlen nagyérdemű elvtárs elvesz 
tése fölött érzett fájdalmas részvétet és he­
lyezte a konorséra a babérlevelekből és 
pálmaágakból font széles nemzetiszinfi sza- 
lagu koszorúját.

A párt tagjai a függetlenségi-kör he­
lyiségében gyülekeztek. Onnan indultak a 
kör gyászfátyollal hevont zászlói alatt Már­
tó n Imre pártelnök és R. Nagy János 
körelnök vezetésével a halottas házhoz.

A város képviseletében megjelentek : 
Kovács József polgármester, Oláh Károly 
Szabó Kálmán, Csóka Samu, Király Gyula 
tanácsnokok.

Közéletünk tagjai sorából ott voltak: 
Kovács Gyula és Bakonyi Samu orsz. kép­
viselők, Kiss Albert, Somogyi Pál, Jánosi 
Zoltán, Rásó1! Gyula, Szinav Gyula, Gulvá= 
'István dr„ K. Kiss József, Török Péter, Ko 
»ács János, Lengyel Imre, Váczy János, 
Rikly Antal, Muraközy László, Fejér Ferencz 
dr„ Burger Péter dr„ K. Tóth Mihály dr. 
Jeney Miklós és még igen sokan társadal­
munk és páztunk jelesei közül.

A Kossuth-dalárda, melynek az elhunyt 
elnöke volt, szintén testületileg gyászfátyol- 
8 bevont lobogóval jelent meg és a gyász

ház udvarán a koporsó előtt gyönyörű gyász- 
dalokat énekelt.

Ezután a koporsót a gyászkocsira tet- 
8 mGír,nduIt a menet, emberáradattól 

követve p nagytemnlnm fo’é.
A szinfilfig megtelt nagytemplomban 

a Kossuth dalárda gvászéneke és a XC. 
znltár eléneklése után Dicsőfi József lelkész" 
Pál apostol eme szavait választván alap-
igékul „En igaz római nolgár vagvok.* _
gvönvörii beszédben feitegelte müven az 
-gaz debreeznni nolgár s általálóan alkalmazta

A debreczeni párt vezetését István bátyjá­
tól örökölte. Kertész Irtván országos hír­
névre mint Simonyi Ernő főkortese tett*
bXattamK°nté187?Iban Tisza Kálmánt meg­
vezette a dehtSZ Ján°x husz év6n keresztül
a városi éf í í!!, ?árt Ügyeit- Résztvett 

árosi és az egyházi ügyek vitelében is
?. közszeretetben álló szereplése mindenütt 

Kálmán631 éS, tÍsztelefet Terzett neki. Thaly 
Kertész’ U KdÓS °^záRSyülósi képviselő 
DlrfeTnökJéin0Sbant r6gl m0«bitt barátját és 
Htette ° J dli® « l6 e’- Me^illGtödéssel em- a temedé -dé U n’ ^ e,hunyt barátjának! 
Naí k IS V,6h!í személyesen részt.„ . . , ’ ' * ffiininmnn mKHimnzrfl vctiiki SZOmeiVesen ráS7t

igaz őobreczeni polgár legjellemzőbb tulaj- NGm bucsuzhatik el tőle, mert holnap reg-
...............  EL*3Ä* kt" «hoi rwJ-donságait. oz idvezült Kertész Jánosra, akit 

végül meghatóan búcsúztatott el családjá­
tól. rokonaitól, barátaitól és tisztelőitől.

A temetőben a debreczeni ffiggetlen- 
°égi és 48 as nárt nevében Márton Imre 
Pártelnök mondott megható, szép búcsú 
beszédet.

A holttestet vivő gvászkocsin és az azt kö­
vető koszorú kocsinrigen sok koszorú volt el­
helyezve : az egyesületek, a gyászoló család 
és a jóbaráfok fájdalmas részvétének meg­
annyi kifejezői. A koszorúk szalagjain a'kő­
vetkező felírások voltak olvashatók

Az országos függetlenségi és 48 as 
nárt, az igaz érdem és párthüség kewele- 
fes elismeréséül - Kertész Jánosnak. A 
debreczeni függetlenségi és 48-as párt — 
Nagyérdemű alelnökének Kertész Jánosnak.
A debreczeni függetlenségi kör — Nagyér­
demű választmányi tagjának. A régi bü elv- 
társnak hálás szeretettel 
Kertész Jánosnak

íínna-nl , " , “'«iUlO, HfiOI rtaiCOCZl-
mosfPmI rendeznolc és az Ünnepi programm 
most már meg nem változtatható egyik szá-
cztko?, YeIí,Ivasása f°q8 képezni6! Rákó- 
szivvel il •Jepnaí?,y°bb Ismeröje szomorú 
nvára nuT'k Érse„ku'várra. lélekben bizo- 
Ayrava?ll ®SZ a*uö naRy halottja mellett, 
követi , ,azonban e'küldte koszorúját a kővetkező felírással: „A régi hű elvtársnak 

. bé á® szeretettel Thaly Kálmán* Az or-
uHt°Sd, Tl ,éc' 69 48"as Párt korsze­

rük1 d Bak°nyi Samu holnap reggel fogja 
Debreczenbe levinni, a koszom Szalagján 
i . 1 * 9^Z 1^azl érdem és elvhüség kegye*
letes elismeréséül, Kertész Jánosnak -Z 
országos függetlenségi és 48-as párt.

Egyház és iskola.

fölkapaszkodott az ablakon, ezután láb-
learriT" agyához osont- és fáradtan dűlt

Csak egy gondolat járt folyton az eszé-
távc tV.ZAbäfi>0tta- h0Ry hátha észrevették 
távozását és följelentették.

Lecsukta szempilláit és úgy, ahogy
aludt mháStÓ1’ Czipöstö1 - mélyen e\l
... 4|ma is csak az volt, hogy észrevet-
ben Sk°klSétú^ár lálta maKát a sötét egyes- 

n: kezén lábán a szoros vasat s olv ké­
nyelmetlenül érezte magat.
vizsváK8 szer,encséÍe volt. Az éjjel nem 

a szakaszokat és Így senki sem 
vette észre hiányát a kaszárnyában.

IV.
Künn voltunk a gyakorlótéren.

földön e|gyvcriink . gúlába rakva, borjúnk a 
o dón hevert, m, pedig fáradtan a gyakor-

posott ’ 00 m6ga hőségtől ledőltünk a leta- posott gyepre.
dekeltA klS ?tb es.ete’ hár nagyon ér­
ből p ezúttal teljesen kiment a eszem-
feküdni Z6rre magam mo,)eti látom őt

is kz,arC.Za sugárzott a boldogságtól. Nem 18 kérdeztem őt és megszólalt:
az 0mu önkéntes ur, milyen rossz is I 
volna rn,yelve! Hanem ismertem 
volna 87 “ felosé6emet. még elhihettem

. íet WM« közös gyűlése. Az ág. ev.
egyház vezetősége és a református egyote- 
tmrli egyház vezetősége, a püspökök, a fő- 
g ndnokok, felügyelők, a két testvéregvhá- 
lat k°7°sen érdeklő ügyekben f. hó 19-én

Tb.„ r. w,. I »■ ustsíe? zsvzszz
, T Kiss Albert. A feled- s e czélból holnap Budapestre utazik ’
hetetlen János bácsinak - Kovács József. Uj református egyház. A lugosi 'refor- 
Kedvas elnökfársának — Márton Imre. A ü-á Is b,vck f- hó 15-én vasárnap egyház-

SrA ,6>Tmt
hály es neje. Szeretett nagybácsinak, leg- A.r°n Püspököt és az uj egyház részére az 
jobb gyámapának - Kertész Testvérek a'™9 nehéz munkája közben atyai támo- 
Szeretett nászunknak - özv. Kegyes Mt-T8
h%„í. A i6 ni„n.k - Szathmárr Fe,SÄ!”“?1 srtíto“?' 

éh. nP.f; " Szeretett nagybátyának - Cső- foglalása alkalmából levelet ’ intézett \íiss 
bán Itván es neje. Szeretett nagybácsinak Aro" PüsPökhöz, melyben az ő valamint az 

Csobán József és neje. Igaz részvéttel— eg.yházkerület támogatását kérte ki jövendő 
dr. Fejér Ferencz. működésére.

^rSN”mcsrakéSr)Vébte KertéSÍ Iános .nyes sikarü ünnepély Akeretében ^áldoümt
__ _r_N4 k Debreczen városa, hanem tfi^naP Csokonai emlékének. Délelőtt fél 
az ország más városai is érzik azt a nagy tizenegy órakor az ifjúság és nagyszámú kő 
veszteséget, mely a dabreczeni és az orl zönség jelenlétében a CsokSKobörSi 
szágos függetlenségi pártot érte Kertész Já kezdődött az ünnepély, hol a Szózat elének
üeste eUFytár • JV”P Ép8eN^ ^ ,ésp ulá" Kincses László h , anti kat! za 
tű® lm nÉ7ekuJvár közönsége „evében Kér- v«lta el Kovács István .Csökönaf* czimü 
111 á1« «feje.7ue kl részvétét, a .krtünő kolleményét. Azután Szarka Lajos joghallgató 

nP„£‘árS| elhunyta felett Kovács József k°szoruzta meg a szobrot, maid í hvmnusz 
po gármesterhez intézett táviratában. eléneklésóvel az ünnep e része véget ért

— , ünnepély második része délután öt óra-
A „Független Magyarország* tegnani ,a főiskola diszteVmében folyt le melvet 

száma az alábbi szép sorokban emlékezik zsúfolásig megtöltött a közönség, ’lelkesen 
meg az elhunytról: tapsolva az ünnepély igazán szép pontjait.

K e r t é sz János meghalt Is. r^S°Tt “a íöiskolai énekkar nyitotta meg 
inét meghalt egy igaz magyar ember Emi UwüT »A reményhez* czimü dalának az 
leiében, gondolkozásában, külső megjeSó" Kárntt ^ ünnepnyitö beszédet Erdei 
seben tipikus alakja volt a magyarjainak m!id Y_ r"h^lü' lfrsulat elnöke tartotta, 
Azokból a törhetetlen, elvhii fónfint Jü lj rfjd . .G°h01 Károly — szavalta elAzokból a törhetetlen, elvhü FéXk ’kS
Vl°nBjnha dköltöznek tőlünk, halálukkal 
pótolhatatlan űrt hagynak maguk után, Ker­
tész János a debreczeni függetlenségi- és
4o-aS líárt a p nnlra or, T 1___ .”t_A . . .

o ** . , .. .' az.aviina ei a
.Reményhez czimü költeményét. 
Utana Hajdú László énekelt igen szépen 
néhány Csokonai dalt. Jánossy Zoltán Ab 
solon czimü drámájából olvasott fel * egy48-as párt alelnöke és az I. kerület oérteT* S° " ° - czln’ü drámájából olvasott fel * egy

nőké volt, de működésével el nem múló ér- totlzö^üenö7'vigJz«13jj117 István ,1l,alános 
demeket szerzett az országos párt szolgáin „ A|J| . 6/ «szavalata után az ünne-““ls- «V -* Umi ÄWÄ? SSÄff -* «•
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, Hajduvármegye legtöbb adófizetői.
Ai ideglenes virilis névsor. —

nov. 16
Hajduyármegyo igazoló választmánya 

ina délelölt ülést tartott a melyen a me­
gyei legtöbb adófizetők ideglones névsorát 
állították össze az 1904 évre. Ez ellen ter­
mészetesen 15 napig felszólalással lehet 
élni s csak a felszólamlások odnlózése után 
állapítják meg a végleges névsort.

Semsey Andor 41 142 kor.
Gróf Zichy Géza 14.169 kor.
Hartstein Péter 11.959 kor.
Forrni Henrik 6.998 kor.
Glück Vonczel 6.203 kor.
Fried Loo 5 252 kor.
Lichtschein Dezső 3.779 kor.
Vecsei Oláh Miklós 3.694 kor.
Dr. Czeglédy Mihály 3.417 kor.
Fischbein Ignácz 3.089 kor.
Fürst Ödön 2.661 kor.
Lichtschein Sámuel 2 575 kor.
Fekete Sándor 2.545 kor.
Ujváry Béla 2.534 kor.
Berencsy Gyula 2.376 kor.
Rósinger Lajos 2 330 kor.
Adler Farkas 2.242 kor.
Berger Mór 2.095 kor.
Somossy Béla 2.078 kor.
Nagy Imre 2.003 kor.
Berencsy János 1.928 kor.
Az ezutáni következők 1000 koronáim 

kevesebb adót fizetnek s az utolsó virilista 
a 120 ik már Csak 675 korona adut fizet.

Thaly Kálmán újabb diszpolgársága.
Thaly Kálmán dr. városunk 1. 

kerületének nagynevű képviselőjét, a 
kiváló hirü tudóst a tegnapi nap fo­
lyamán újabb nagy kitüntetés érte. 
Érsekújvárod a törvényhatóság tegnap 
tartották meg a Rákóczi ünnepet, 
melynek á diszszónoka dr. Thaly 
Kálmán volt. A diszgyülés végén Ku­
bán Imre érsek újvári polgármester 
indítványára a törvényhatóság egyhan­
gúlag, nagy lelkesedéssé! a város 
díszpolgárául megválasztották. Thaly 
Kálmán eme méltán megérdemelt 
újabb nagy kitüntését táviratban tu­
datta az érsekujvári polgármester Ko­
vács József polgármesterrel.

A megválaszt fisról Kovács József pol­
gármester u következő táviraiot kapta :

Rákóczi Ferencz szabadság harczának 
emlékezetére mai napon tartott díszköz­
gyűlésünkben városunk közönsége Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselőt a mai 
naptól fogva városunk díszpolgárának vá­
lasztotta történelmi bőszé le hatása alatt.

Kukán Imre.
polgármester.

Személyi hir.
Kiss Áron püspök holnap Budapestre 

utazik az ág. ev. és a református egyetemes 
egyházak 19-iki közös gyűlésére.

Felhívás a magyar nemzethez.
Ily czimen egy felhívás jelent meg, a 

mely úgy látszik, hogy ravasz szövegezésé­
nél fogva a kormányhoz közel ál ó munkája, 
kortessiildye volt.

Ebben a szabadelvű párt mellett akarta 
valami országos bizottság megszavaztatni 
a közönséget. Most a belügyminiszter' úgy 
a városhoz, mint a megyéhez rendeletet 
küldött, hogy a (elhívás bárhol található 
példányait kobozzák el és semmisítsék meg. 
H rendelet végrehajtásával a rendőrség van 
megbízva.

Az őszi tárlat.
A debreczeni miipártoló egylet őszi 

tárlata iránt egyre nagyobb az érdeklődés s 
a müpartoló egylet lapjainak száma is egyre 
szaporodik, tekintettel arra, hogy csak a 
tagsági jegyekkel lehet részt venni a kép 
sorsoláson. A tárlatra e hó 23 An érkeznek 
meg a képek s szobrok a fővárosból, a 
megnyitó ünnepély pedig deczember hó 
1-én lesz, amikor Dr. Csikós Sándor, az 
egylet ügybuzgó művezető elnöke tartja a 
megnyitó beszédét.

Zajos vasárnap.
Rendőri körökben nagyon mozgalmas 

volt a tegnapi munkaszünetes nap. Az uj 
bor kapós volt a kis korcsmákban s termé­
szetesen a hatása sem maradt el. Voltak 
pazar verekedései s egy pír ember véres 
fejjel került a rendőrségi börtönbe. így a 
pipa fiuk közül ott aludtak az éjjel Kiss 
Sándor, Kocsis József, Nagy István.

A Beviczky-féle betörés.
ügyében most a kir. ügyészség folytatja a 
vizsgálatot és miután Lökös Takár Dénes 
valószínűleg másutt is követett ol betörést 
ez irányban is kiterjeszti a vizsgálatot. 
Tegnap a rendőrség utján még egyszer 
kihallgatták Reviczky Józsofnó Pungrácz 
grófnőt, a kinek a betörésből, duezára, hogy 
az e lop.i t tárgyak négy része megkerült, 
4000 koronán felül van kára.

A rém kath. iskolaszék .
választmányából sorrend szerint 9 tag lé­
pett ki. Ezek helyét tegnap töltötte be az 
iskol iszek. Megválasztanak : Derekassy Ist­
ván, ti iczán Elemér, Szigmeth Károly, 
Ga zner Géza, Kernhoffer József. Eiscmann 
Oszkár, Nánássy Lajos, Holzinger Imre, 
Eritz Ernő.

A függetlenségipárt üdvözlase.
A hajdúböszörményi függetlenségi és 

48-as párt táviratilag üdvözölte és az obs- 
truktió tovább folyta látására buzdította az 
országos függetlenségi párlot ; nagy elisme­
rést fejezvén ki különösen azokkal szemben, 
kik a magyar szolgálati és vezényleti nyelv 
kivívása nélkül leszerelni semmi körülmények 
között som hajlandók.

Szabó János esperes emlékezete.
A múlt évben történt, hogy az egyház­

ról et Debreczenben tartott gyűlésén hivatá­

sának áldozatul esett az egyház egyik buzgó, 
jeles tagja, Szabó János hódmezővásárhelyi 
esperes. Ott a gyűlésteremben szélhiidés 
érte és meghalt Az egyházkerület a jeles 
férfiúnak sírjára díszes emlékkövet emelte 
teteit, melynek leleplezése e ho 24 én lesz. 
A sirkó ‘leleplezés nagy ünnepségek kere 
tében megv végbe, melyen részt fognak venni 
az egyházkerület közgyűlése alkalmából itt 
időző tagok, kik közül egyik emlékbeszéde 
is mond a leleplezésnél.

Csokonai születés napja.
Többször említést tettünk már a Cso­

konai kör holnapi ünnepi felolvasó üléséről, 
a melyen Csokonai Vitéz Mihály nagy köl 
tőnk emlékűnek áldoz kegyeletesen születés­
napjának évfordulója alkalmából. A felolvasó 
ülés délután 5 órakor kezdődik az Arany 
Bika dísztermében, mely alkalomra fütve 
lesz. Ugyancsak ott a vendéglő egiik étter­
mében rendez a Csokonai-kör választmányi 
és rendes tagjai részére társas vacsorát* 
mely esti 8 órakor kezdődik. Az ünnepi tel 
olvesó ülés iránt, melynek műsorában zene, 
ének, szavalat, költemény és tudományos 
értekezés található, nagy az érdeklődés a 
müveit közönség legszélesebb rétegeiben. A 
valóban ünnepi műsor a következő lesz :

Nyitány. Csokonai-daliamokból össze 
állította : Rácz Károly ; előadja Rácz Károly 
zenekara. Megnyitó beszéd Mondja : Géresi 
Kálmán, a Csokonai kör elnöke, á tihanyi 
echóhoz. Férfikarra átírta Mácsay Sándor ; 
előadja : a városi dalegylet. Csokonai dalok. 
Szavalja : Dóczy Ilona kisasszony. Csokonai 
maecenasai. Értekezés ; irta és felolvassa : 
Kardos Albert, a Gsokonai-Kör titkára. 
Csokonairól, Költemény ; irta és felolvassa : 
Szávay Gyula, a Csokonai-Kör választmányi 
tagja. A csikóbőrös kulacshoz. Férfikara át- 
(na Mácsay Sándor előadja : a város; dal­
egylet. Belépti-díj személyenként 1 korona. 
Diák jegy 20 fillér.

Az Erdélyi Kárpát egyesület gyásza.
Annak az elsőrangú nagy nemzeti 

ügynek, amely az erdólyrószei magyarság 
megtartásához fűződik egyik buzgó har 
ezosa szombaton meghalt Kolozsvárott. Rad­
nóti Dezső az Erdélyi Kárpátegyesület ra­
jongó lelkű, fáradhatatlan főtitkára váratlan 
halála hírét kapjuk onnan. Radnóti mint 
még egyetemi hallgató nagy tevékenységét 
fejtett ki az Erdélyi Magyar Közművelődési 
egyesület szervezésében, amikor Sándor Jő 
zsef segéd titkárnak vette maga mellé. Mi 
kor az Eriiké debreczeni és hajduvárinegyei 
fiókjait a debreczeni polgárság ritka haza­
fias fellángolással megalakította, az Emke 
gyönyörű lobogóját ö hozta el Kolozsvárról 
az ünnepély fényének emelésére. Később az 
Emke iker testvérének a Kárpát egye­
sületnek bölcsőjénél az alakuló gyűlés ö 
reá bízta a főtitkári tisztség terhes gondjait. 
Példás buzgalommal állotta meg helyét itt 
is. Az egyesület megerősödésében és nagy 
sikereiben oroszlán része van neki. Mindent 
elkövetett, hogy Erdély termeszei! szépségei 
és az erdélyi magyarság háziipari termékei 
iránt az ország érdeklődését felkeltse. A 
sa-tó terén is hatalmas agitácziót fejtett ki. 
Erdélyt hírlapokban, folyóiratokban és köny­
vekben igyekezett minél szélesebb körben 
és minél alaposabban megismertetni. Rövid 
szenvedés után történt halála nagy veszte.

HRABÉCZY ANTAL

fehérnemű gőzmosó és vasaló intézete
MEGNYÍLT Széchenyinutcza 42nik> sz. a.
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cép nemcsak ifjú nejére, de az erdélvi „n- 
pyursépr« nézve is, amelyért kora ifjusá„z 
tói fogva lángoló szeretettel küzdött és fá­
radott. Tegnap temették el Kolozzvárott.

Tanárok Tisza István ellen.
Tisza István gróf miniszterelnök prog- 

rammja ellen legújabban a tanárok emelik 
fel szavukat követelve a fizetés ja vitásra vo­
natkozó tervezet azonnal való' végrehajtá­
sát. A tanárok feljajdulása Négyesi" László-! 
nak a középiskolai tánáregyosületnek hiva 
talos közlönyében megjelent czikkében int ! 
kifejezésre A közlemény komoly mélyreható 
ervekkel támogatja a fizetési javaslatot és til­
takozik annak megbolygatása ellen. A tanári 
testület - úgymond - a jövendő generá- 
ezió gondozója, megérdemli, hogy a kor- 
nniny külön gondjába fogadja. A tanársága! 
nezve a láraslat revíziója különleges aggó-1 
dajmal jelent, mert a tervezetben külön 
he yre került s így az ese'legés változtatás 
a kisebbségre ütne ki a legkedvezőtlenebbül 
A küzdelmeket pedig elölről kezdeni semmi 
kedvünk sincsen.

Czakó Zsigmond orvos.
aki közel egy hónapig feküdt súlyos bele-
8 . ’ . ,r.nml öffitnm -1 értesülünk inár név-
kJzdhJ,°bbl,n, T' ho«y n“P°k múlva rne- 
kezdheti működését.

Elveszett
egy fekete angora boa tegnap este a Péter- 
fialo1 a Simonffy utcza bérházig. A ,ne»la- 
aló illő jutalomban részesül ha a Csapó-

hátul )63' S?' a ä beszo'i’'ált!l,ja (az udvarban

Halálozás.
Mint részvéttel értesülünk Id. Steiner 

Mór az ejjel meghalt. Temetése holnap d. e.
háztól8' °r l0SZ aZ Eőymalom-utcza 4 számú

Felolvasás a Gönczi egyletben.
Érdekes felolvasás lesz e hó 23 án a 

bonezy tanító egyesületben. Ez alkalommal 
Dr. Burger Péter tart előadást az alkoho­
lizmus elleni védekezésről.

vezetoszerepben s ezt a feladatot úgy ol- 
dotta rn -g, hogy méltán szolgált rá azokra 
za ajos telszes nyilvánításokra, a melyek 
minden jelenesét, énekszámát s tánozát kö­
vettek. Rethy Laura igen szépen énekelt s 
k|vá 0 enektudását juttatta érvényre a má- 

^ vooásbeli betétjével. Zajos sikere 
...... Lilinek, a kinek pompás be­
lépőjét háromszor ismóleliették meg. Mezev 
szép baritonja, Krémer kuczagtató mókái 
szinten hozzájárultak a sikerhez s egy epi­
zód szerepben igen jó volt Faragó Ödön 
míg Cserny Béla ugyancsak egy mellék alak-’ 
bol csinált figyelemre méltó karikatúrát.

bel létlen d csérét illeti a karokat. Uev 
a női, mint a férfi kar kifogástalan fegyel- 
mezettsegéuek adott tanujelét, ami viszont 
gondos rendezésről tett tanúbizonyságot. Ez 
pedig Makó Lajos és Hubor karmester ér­
deme. Utóbbi művészi Ízléssel vezette a 
gondosan mü ödö zenekart.

Sz. Z.

Esküvő.
Békési Blankának, Békési Albert biz­

tosítási titkár kedves leányának tegnap es­
küdött örök hinein Weinbaus Ödön 
Nyíregyházáról. Az esküvői szertartásnál 
mely a háznál folyt le. Krausz főrabbi funk- 
eziónált, a ki igen szép beszédet intézett az 
uj parthoz.

Á nőegylet választmányi ülése.
A debreczeni jótékony nőegylet választ­

mányi ulest tartott tegnap délután Veressné 
bzathmáry loréz ur sszony elnöklósével 
A.z. .ue\en Jelenvoltuk : Szabó Kálmánná 

1 elnök, ozv. Béressy Sámuelné, özv. Jab 
lOnczay Halmaimé, Gsanak Józsefnó Wesz- 
prémy Zoftánnó, Berzűffy Vinczéné, Hutí- 
ray Belanó, Sass Békinc, Karay Sándorné, 
Murakozy Róza, özv. Szallár Ferenc/né, 
azavay Gyulárié, Lovassy Károlynó, Ga

Hirtelen halál.
! , Tegnap eslo a rendőrség a Hortobágy
1 ma om előtt, a Hatvan utcza végén e»y őre» 
embert talált a földön fekve. Először azt 
gondolták, hogy részeg, de később kiderült 
hogy meg van halva. Beszállították a köz’ 

j kórházba, a hol megállapították személy 
, azonosságát. Balogh Istvánnak hívják, szó- 

1 geny napszámos ember volt 78 évet élt 
7, az elaggottsaggai járó betegségek öl- 

; tek meg.

Karczolatok.

1 ,, 7 1 uaiuiyiju ua • , utbona Nandorné, Berger Mórné, Berger 1 = 
Vilmosne választmányi tagok, Szűcs Kálmán 
pénztáros es Koncz Ákos nöegyleti titkár.
A múlt ülés jegyzőkönyvén"k felolvasása 
után megvitatta u választmány a jövő se­
gélyezés módját és ki „ondta, hogy tekin- 
te tel az egylet pénzügyi viszonyaira, a se­
gélynyújtás korlátozni fogja. Kimondta to­
va )ba, hogy az egylet vagyonának gyara­
pítása czeijaihól 1901-től az eddigi 4 korona . 
lagsagdijat 6 koronára emeli fel. Vé-ül ki­
mondta, hogy árvá nak ei .szegényeinek se 1 
gtjsegere mulatságot lende/. Több kérvény 
elintézése uátn az ülés véget ért.

A száj- és _ _ _ _
í mint a szolgabitói hivatalunk jelentik Bah 
j “án községben teljesen megszűnt.

Igyunk
Avasujfalusi Oroszlán természetes őgvényos 
savanya gyógyvizet, üvegenként 12 hl. Kap­
ható kizárólag a Schwarcz-fcle doha iytozs 
deben. Piacz u. 29.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Hétfő : Garasos alispán (A bérlet.) 
Kedd : Szobalány (A borlet.)
Szerda : Nagyzás hóbortja (C bérlet.) 
Csütörtök : Ca-aujva (A bórletj 

I Pcntek : G issanova (B bérlet.) 
Szombat : Tavasz (G beriet)
Vasárnap d. u. Orteusz az alvilágban 

este Sötétség.

Köszönetnyilvánítás
1 Mindazon közeli es távoli rokonok, 

ummmi a debreczeni függ. es 48-as párt
Kn«! .léga M3. tr-gJttl’ ugy szil|len a helybeli 

■ ,.,u , dalkör s jóbarátok mindazon isme 
, 77 kl,£ felejthetetlen férjem illetve édes 

■ pauk s nagyapánk végtisztességén incgje- 
uitek s részvételükkel nagy fájdalmunkat 
euyh'tem törekedtek, fogadják ez utón is 
naias koszonetünket. Kerteszcsalád

Lelkész helyettesítés
há-, A balmazujvárosi ov. ref. német egy- 
tun« ° y°ttos lelkészéül az ottani egyház- 
S7nhCs .s az esperes dr. Baltazár Dezső
Doni-!8!0', 0 <éjZt kért0 fe'. a ki vasárun- 
ve fog átráiidulni az egyházi ügyek
tartani8 n' Ez llllapof 1904- januárig fog 

'.Uk7 vagyunk értesülve, hogy u bul- 
vali.i ,VAlOSI hívek Szabó Antal szoboszlói 
(ja , s anárf óhajtják megnyerni lelkészül.

valószínű, hogy meghívása ogvhan-
gulag fog megtörténni.

Tavasz.
A Tavaszt, Strausz József legutolsó 

Ualiátekaiiak bemutató el. adá-át nagyon jo 
hu'ek előzték m g s az osztrák-muzsika hi 
vei előre is örültek, hogy a színházi műsor 
vegre egy igazi slager-darabhoz jut. És akik 
így reménykedtek, nein is csalatkoztak, mert 
a lavasz erősen fogja dominálni a jövő 
hetek müsurát bájos, finoman pajkos muzsi­
kája révén, melyben az osztrák zene kedé­
lyessége, sajátságos humora inüveszies tor­
mában nyilatkozik meg. Természetes, hogy 
a háromnegyedes ütemek vezetnek minden 
felvonásban s szebbnél szebb keringek kö­
vetek egymást, mig a finálék talpalá való 
indulót szintén magukkal ragadják a néző­
tér hangulatát. Fontos szerepet játszik az 
ensenbleban a kórus is, mely a legtöbb 
szóló-szám refrén-kíséretet is szolgáltatja. A 
librettó is elég ügyes, ötletes és igy mind­
végig mulattató.

Az előadás egész teljességében kifo­
gástalan volt. Felhő Rózsi eredeti művészi 
egyéniségének megfelelő feladathoz jutott a |

(H. I.) A legszerencsétlenebb kísérleti 
alanyok most a törvényhatósági tisztviselők 
a kis tisza szobrászati műtermében. A félig 
kész anyag még nem érett meg a feldolgo­
zásra, az államosítás messze van — de már 
ídomuhato a fizetésrendezós kecsegtetósével 
A feldolgozás majd akkor következik, ha a 
választások után az „erős kéz“ csakugyan 
eres lesz. Akkor aztán „pörölyt az ostoba 
lépcsőnek, mely a hatalomra segített 1“

Egy szó nyilaUlott, nem a hazán, ha­
nem az országos szabadelvű párt hasán 
keresztül ; Bánlfy Dezső uj pártot alakit. 
Uram isten, önre való még ez az uj nya­
valya is, mikor a kormánypártban benne 
van már a kolera nostrás ! Most sem tud 
mar őrizkedni a fertőző betegségektől, hát
aK7r 'esZ be öie’ ha megkapja ezt az 
uj Bánffy-járványt is ? 1

... . A debreczeni egyelem úgy akar kié- 
pulm, hogy először a bölcsészeti fakultást 
aililja föl. De minek nekünk a bölcsesség 
mikor már tulokosak vagyunk a tehetetlen- 
segbon . I Sokkal inkább szükséges lenne a 
sebészen klinika, ja Tiszafáié hiperlóyális 
daganatok oper.icziója czéljából.

A kormány meg akarja változtatni a 
hivatalos órákat a minisztériumban, azután 
mar majd délután is ott kell lenni a búrok­
ban a tisztviselőknek. Ez az uj rendszer 
azonban csak a fogalmazóktól lefelé fog 
kőtelező lenni : a magasabb rendbelieknek 

I meg, ha, mint eddig, csak mutatják magú- 
i-ut, hogy szükség esetén kiegészíthessék a 
miniszter urnák a tarokpártit ebéd után.

Két, igen igen szívesen látott vendége 
,osz a J°vo .. héten Debreczen városának : 

B.uiffy Dezső és Tisza Pista. Mindkettő a 
beybeii szabadelvű partot akarja refor­
málni. Az egyik visszafelé a chiopy-i hadi- 
parancs szelleméig, a másik a hatvanhetes 
alapon uj konnanyképes ellenzékké. Legjobb 
lenne minekünk, ha a két bába között el­
veszne a — gyermek 1

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Hot. 16.
Készáru : olcsóbb B'/a-el. 
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* Tisza István mint masszírozó Nőm
mese az a dolog, hogy Tisza őrös kezű 
ember. Jól tud masszírozni. Bizonyítja ezt 
egy vidéki lapból vett hír, mely igv szól :

Gr. Tisza István ui miniszter­
elnöknek az élet- és jellemrajzát irta meg 
egyik képes hetilap a azt az általános 
hiedelmet, mintha az ui kormánvelnök 
rideg, barátságtalan s talán szívtelen is 
volna, eloszlatja, egyetlen csattanós argu­
mentummal, avval t, j., hogy gr. Tisza 
István egvszer egvik mogcsömörlött ina­
sát m egmnsszirozta, vagyis meg 
orvosolta.

Tisza István a masszírozáshoz tény­
leg nagy erővel rendelkezik. Jelenleg nem 
az inasát, hanem az Ausztria által kiéhez­
tetett „néptörzset* masszírozza, hogy a 
nemzeti vágyakat és törekvésedet kigyömö 
szölje belőle és szervezetét alkalmassá te­
gye a clopy-i hadparancs megemésztésére. 
Erős keze, a mint kilátásba helyezte, a 
masszírozás használatától sem fog vissza­
riadni.

* Holtra ette magát. Beregszón teg­
nap egy Gajancze Mildés nevű ember fo­
gadott, hogy annyit e=zik és iszik, a men 
nyit csak fizetnek neki. Evett is vagy egv 
fél oldal szalonnát és tudja isten mi min­
dent. de meg is ütötte a guta és nyomban 
meghalt. A hatáság vizsgálatot indított.

*Egy tanító tragédiája. Szomorú hirt 
jelentenek Sándorfalváról. Virág Péter ottani 
tanító vára'lannl megőrült. Már nanok óta 
feltűnt a szerencsétlen fiatal tanító szokat­
lan zárkózottsága és bu=komor hangulata, 
de senki sem gondolt erre a katasztrófára. 
Tegnapelőtt az iskolából Kiáltozva futott ki 
az utczára. Mindenkinek sírva panaszolta, 
hogy az iskolaszolga mog a plébános meg 
akarják gyilkolni őt és a feleségét. Csak ne­
hezen sikerült a dühöngő embert ártalmat­
lanná tenni.

* A bika szarvain. Hajmeresztő lát­
ványban volt részük tegnap délután a be- 
regszóiaknak. A legelőn egy nekivadult köz­
ségi bika felkapta szarvaira Kollár András 
tehénpásztort és őrülten vágtatott a szeren­
csétlen emberrel a falu utezáin keresztül. A 
felbőszült állat a temető előtt hirtelen meg 
állott. Kollárt néhány méternyire elhajította 
és visszafutott a legelőre. A szerencsétlen 
pásztor olv súlyos belső sérüléseket szén 
vedelt, életben maradásához kevés a'roménv.

* Tanító és segédjegyző. A temesmo-
gvei Kricsováról jelentik lapunknak : Az éj­
iéi valaki belőtt az ablakon keresztül Kro- 
teszku Mihály tanító szobájába és elmene­
kült az est homályban. A golyó szerencsére 
czélt tévesztett és nem okozott senkiben 
kárt. A csendörség megindította a nyomo­
zást és letartóztatta Baki segédjegyzőt, kit 
a szándékolt gyilkosság elkövetésével gyanú­
sítanak. Baki valami asszonvhietória miatt 
régi ellensége Kroto.szkunak.

* Rongyszedők, csontszedők. Jó ideje, 
hogy kipusztult Dobreczonbon a rongyszedök 
és csontszedök nácziója. Még esztendőkkel 
ezelőtt minden házba bekoezogott az utazó 
kereskedői szellem és felszedte a rongyokat, 
szeméten talált csontokat. Gyűrűs zsidónak 
nevezték ezt a vándor ószerest, mert kraj- 
czáros karikagyűrűt, sípot, czukorkákat aján­
dékozott a gyerekeknek. A rendőri szigorú­
ság a városokból régen kiszorította ezeket 
az alakokat, akik mindazonáltal állandó tí­
pusok maradtak faluhelyeken. A miniszter 
most végét vetette az ős föníciai állapotnak 
egy szigorú rendelettel. Megtiltotta ugyanis 
a rongyokért való házalást azzal az indoko­
lással, hogy a házhoz járásnak ez a neme 
valóságos szállítási vállalat — ragályos be­
tegségek baczillusainak terjesztésére.

És ezzel az a korddal vége egy ócska, 
de nagyon jellemző anekdotának is. Volt 
idő ugyanis, amikor pompásan ment a rongy- 
szedés. Akkoriban beszélték, hogy az ezzel 
foglalkozó emberek valósággal meggazda­
godtak a keresetükből. Dél felé pedig, mi­
kor fütyülésük már abban az utczában hang­
zott. amelyiken a palotájuk állt, cselédjük 
igy jelentette a dolgot a nagyságának :

— Nagysága kérem, befőzhetjük már 
a levest, mert a nagyságos ur a szomszéd­
ban fütyül . . .

ifjú tóvedőt ránezba szedi. A kis hamis 
most is kevesebbet fizetett és pedig éppen 
a felét akarta odacsusztatni a nyerőnek. Az 
azonban szépen megolvasta és eleinte cso­
dálkozott, dé azután természetes hangon 
mondotta :

—- Ja persze, persze; gyermekek 
felét fizetik.

Kis történetek.
Kit csinál a katonatiszt ?

Egy olvasónk irta nekünk az alábbi 
históriát, amelyet ime itt közlünk. Ha nőm 
igaz, az ő lelkét terheli a bűn.

Az önkéntesek legutóbbi tiszti vizsgá­
ján egv debreczcni fiatalember fényes ered 
menyei szerezte meg a bosszú kardra jogo­
sító bizonvlatot. Ezen nagy dicsőségen fel­
buzdulva kijelentette otthon az édes apjá 
nak hogy ő a hadsereg kötelékében akar 
maradni. Az öreg eleinte azt hitte, hogy 
tréfál a fiú, de ő határozott hangon jelen­
tette ki :

— Már pedig történjék akármi, én ka­
tonatiszt akarek lenni.

Az apát ret’enetesen elbusitotta ez a 
kategorikus mondás. A lelkére próbált be­
szélni hát a fiának. A boldogtalan öreg l<ö- 
rülbolől a következő szónoklatot tartotta :

— De édes fiam, gondold meg jól 
én szegénv ember vagyok.

Azután n tőle kitelhető legsötétebb 
színekkel festette le egy katonatiszt életét. 
És végül ezt mondta :

— Gondold meg, mit akarsz csele­
kedni. — Meggondoltam.

Hát jó. De azl is kijelentem, hogy 
tőlem egv hunezut vörös krajezárt se kapsz 
«oha. Szeretném látni ezek után, hogy mit 
fogsz csinálni.

— Adósságokat, — felelt á fiú kétség­
beejtő nyugalommal.

Az öreg természetesen nem tudott hova 
lenni a dühtől. Azonban egy nagybácsi, aki 
végighallgatta ezt. nyugodtan legyintett a 
kezével és vigasztalóan szólt az apához :

— Hagyja. Biznyos lehet ezek után, 
hogy kitűnő katona lesz belőle . . .

Kártyázás közben.
A Hungária kávéházban délutánenkint 

egy kártyázó társaság üti a márványasztalt. 
A bibliázó kompánia természetesen ma is 
együtt volt ég nagy összegeket áldozott Teli 
Vilmos és társai oltárára. A társaságban 
többek között van egy egészen ifjú ember, 
aki különösen a miatt vált nevezetessé, 
hogy csaknem minden alkalommal keveseb­
bet fizet a nyerőnek. Sokan tanakodtak már 
azon, hogyan figyelmeztessék gyöngéden, 
mert direkte még sem akarják fölszólítani, 
hogy hagyjon már föl a folytonos „tévodé- 
sek'-kel.

Ma délután az egyik partner vállalko­
zott erre a szerepre.

— Majd beadom én neki a kefét, 
hogy többet nem téved, — mondotta az 
illető a többieknek, mielőtt még a fiatal ját­
szó megjelent volna.

Azután eljött ö is és játszani kezdtek; 
épp a játék végéhez közeledtek már.

— No, most bejött a boltomba, — 
szólt az egyik.

-- Nagyszerű, — mondta a másik, 
aki, tekintettel a novemberi időjárásra, ilyen 
dialektusban beszélt.

— Most bekapta a czinket, — hencze- 
gett egy harmadik.

Vége lett a pártinak, még pedig an­
nak a győzelmével, aki megígérte, hogy az

A csecsemők és a gyermekek
táplálkozásának kérdése.

— Tejhigienia. —
Á gyermekek táplálásának kérdését 

napjainkban ismét élénk fejtegetések tárgyává 
tették azok az illetékes körök, melyek a te­
héntejjel való táplálás kérdésével foglalkoz­
nak. Különös aktualitással biró életkérdés 
vár itt megoldásra, a mely — daczára azok­
nak a nagy vívmányoknak, melyeket a bio 
chemia, diätetika és a társadalmi viszo­
nyok terén elértünk — alig haladt valami 
gyakorlati irányban.

Más szempontból kell ugyanis tekinte­
nünk azt a tejet a mely a csecsemőknek 
és fejlődő nemzedéknek kizárólagos táplá­
léka, mint azt, a mely a felnőtt ember ve­
gyes táplálkozásához csak hozzájárul és 
idönkint elhagyható, nélkülözhető ital.

Az utolsó évtized valamennyi orvos- 
gyűlésen, minden ipari és közegészségügyi 
kiállításon komoly megfontolás tárgyává tet­
ték a lej minden előnyét és hátrányát a 
csecsernőtáplálás szempontjából : nemkülön­
ben szigorú bírálat alá vették azokat a fer­
tőző mikroorganismusokat, melyek kívülről 
kerülnek bele, valamint az eredetileg benne 
rejtőző veszélyes csirákat, mind a modern 
bakteriológia szemüvegén nézve.

Ha végigtekintünk a szak- es politikai 
lapok révén nyilvánosságra jutott közlemé­
nyeken, nagy ellenmondásokra találunk, a 
melyek azt sejtetik, hogy a tej fertőző vol­
tának kérdését kongresszusokkal alig lehet 
véglegesen megoldani.

Érdekes tény, hogy manapság a poli­
tikai és társadalmi életnek számos kérdése 
interviev révén jut a nagy közönség ajkára, 
így történt ez egyebek közt a tej kérdéssel 
is. Alig hihető, hogy ily nagyjelentőségű, a 
gyakorlatot és elméletet évtizedek óta fog­
lalkoztató kérdés az interviev módján ol 
dassék meg.

Mig Koch és követőinek egy része 
azt állítják, hogy a szarvasmarha tuberku­
lózis és a tehenek ezzel rokon gyöngykórja 
az emberre át nem vihető, addig igen sok 
tudós és gyakorló orvos, kiknek óriási be­
teganyag szolgált a megfigyelés alapjául 
kórházakban és magánpraxisban, szemmel- 
láthatólag bebizonyították, hogy az ily álla­
tok teje okvetlenül károsan hat a csecse­
mőre, mig ha 80 — 90 foknál pasteurizálták, 
vagy forralva meg magasabb fokon sterili­
zálták is. Sőt azt tapasztalták, hogy nem­
csak az első életévben vannak ily veszélyes 
következményei, hanem a későbbi fejlődés­
ben is akadályul szolgál, már a mennyiben 
sikerült a gyermek életét megmenteni.

A legutóbbi kongresszuson a serumthe- 
rapiájáról hires Behring jóval tovább ment. A 
tejnek csecsemötápláléknak akkora befolyást 
tulajdonított,mint előtte senkisem.Nemcsak tu­
berculosis és szárazkór keletkezését vezeti 
vissza a gyöngykóres vagy tuberkulosisra 
hajlandó tehenek tejének az ifjú szervezetbe 
való bevitelére, hanem nagy veszélyt lát 
magának a csiramentes tejnek kezelésében 
is, a hogy ez a tejcsarnokokban és magá­
nosoknál történni szokott. Behring szerint a 
nem tökéletesen egészséges állatok teje 
és a nem szakszerűen kezelt tej a cse­
csemő egészségét komolyan veszélyezteti,
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istállóBvtzon^na?eLnhin“éz9Í^1í)DDaí?6SVS
talmas rést ütött a tejke^ota Ppiká,la ba_ 
zött szokásain, melZkf ?IT- mTöe’ 
mind általánosabbá váltak akkor ^ • j'-d0ben 
melvek a mesteri” ?kk?r’ m,do" "6-

D E B R E G Z E N

bizvásfSáimh,afhíbátlao’ hiánylalan állapotot 
akkép ke ,he f hef,k '°^61 »'lye, 
mint a kirí ’ h°gy l,gy má<- benne volt 
zőket lfi, d r01 baleker'ilő kártékony ténye-’
kíeXrJ'r^- Az évtized!
által elterjesztett8 ^ • ÓS ,Ncslle TeßYosz 

■a t0JP°r készítésének és
,öSbeaime$,6rSé8eS “pKä * tejP°r készilesének^és

«** “iÄr^bÄ1?® Ästür
súlyt a pasteurizálásro fő" *0« aNestlé-féle táplisztnélisúlyt a pasteurizálásra fekte’ftót "V TÄ,ne “—KÄÄ
do,,igLothXkieS“L™s",L?Píléko’eo”-

csemonek, a melyiket nem lehetséges a 
rendes anya- vagy dajkalejjel táplálni mi
"csői "sferint T* £°*>íkS>

pessége szerfölött csekély, Behring t
kővetői tehát azon »? . - —, «v« Y
nak, hogy ott, ahol anya- vagy dajka-tei8Da brerék' Igy t6jpor és nitrogén tartalmú
sokszor meshed, P J leJ a búzaliszt jendkiyül finom keveréket nyírjük“sokszor megbeszélt okoknál fogva hiányzik 
-amifájdalom oly gyakran ;l0ford^T a
Tn i J 1'\k,ulönfé,e «koknál kétszeresen is 
lehet veszedelmes : először belső, másod 
szór külsőknél fogva. Me rt nem csak a m 
berkulozis és szárazkór, hanem a csecsemő- 
és gyermekkorban oly gyakran fellépő gyo. 
mór- és belfertozosek is, mint a tej kezelés 
valammt a tehenek abrakolási és stállóv ’ 
iszonyainak kovotkezményeikép birálandók él 
ZhtSLm>ld ° tényezők hozzájárulnak ,o 
jeszfése áítal°a b8ktériumok csiráinak tér-
SzwLheí e,e,Z‘ée és 12 «•> '«*-

Könnyen megérthető ezek után hosv 
tárgyalnunkP kérdését komolyan kell

uem zSínk?;P|SL?rÍZáláS és sterilizálás 
'm. arja kl a tehéntej mindennemű hát-

„ink a miko/ftet f^ensulyba kell hoz-
“ ; ’ a m,kor szemmel láthatóvá válik a lei

ESS?" n,e“e,, *biánr"1“

”"5, tejpor készítésénél f.ldolg,-'

is SSL f*** ***»* SS
lékbe és ir?,k ", gÖZzel ürített kélzü- 
akkér, h an ekürés térben elpárolják eíyf’eftulaidt6J .,olyé!lünyságát leszámítva, 
liszt fL JfnSágiít sem veszti el. A táp- 
bői erednek" éf ‘“fu alkHtrészei búzaliszt 
nálják fef hoJ CSak “ ke«yérhéjját hasz. 
emeljék. IST ?LIV init„r°?en'mennyiségét

Ügyvédi irodámat
1903 november 20-tól 

Piaca: utcza 87 sz, a.
Loson ez y-f éle házba helyezem át.

Dr. Bévi Nándor
ügyvéd.

mi áltól • 1 ,UUJ Kevereket nyerjükSié Mlik ""“"4 61 ™'»X

Nestlé tejkészitménye az egyedüli « 
^jje egyenértékű tápszer és igy sikerült a

issssr**..»**> -r-jtaí Ä.tagérhej .ir,/.'“!?,“ S,‘,

szolnak, am ert is mi ismételve felhívjuk , 
figyelmet alkalmazásának elrendelésére ma 
a mikor a tuberkulosis és szárazkór ISI 
set a tejkérdóssel összefüggésbe hozzák. °

___  Dr. Wilhelm I.

szín lap.
Ma hétfőn, bérlet 40-ik szám ,

a garasos alispán.
Vi játék 3 felvonásban.

öonogán és Sofliüssy
Innz József és Társa utódai

Debreczen, listemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Készfehérnemü.

Külön szőnyeg osztály.“
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök Bn- 

orszovetek, Cocus lábtörlők, Flanelltakarók 
Lopokróczok. ’
Linóleum.

Olcsó, szabott árak I :
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Ind!>ra tea

gas zokon láthatók.
mmoségs is. J 1ÖUU” a gaiaSÜS allspan. | va,odl «ak eredeti csomagban Raktárit.“11,
^cocrooooooc^oooooooooooaoböo^^oEE-“
g ■■ INIHAL

0ey6sy.z.rtárajg,dgy„„epé„zet. melab<>ra ■ O
9=--------------9*- Debreczenbeii, Főtér 31. sz. * ,Kicy4'h"z O
O a kivetkező. kő*.iv.n.ég„.k »r,,i5TÄ====

«rmat-erém, Dr. Borsos-fele Növényi Haj,zeaz 8
SXZügx&'jfö 8

SÄnSTÄT sí o
hajnövést! Utl leljesen ártalmatlan. Elősegíti a

« T BoÄN^yfilat?ő"
ö -J iShSklSíM k°‘l ™mh ‘'d”1”a°“ább»

§ & SpSts «le ,zi„. = &
y illata, teljesen ária maUanvnb.n r Crem° szinben- Kitűnő « ” *s teljesen ártalmatlan. Hatása gyors

m‘nden más készítménnyel.V—8lói s 1 ^ Haike-6cs ára 1 korona.
A Mihalovits-féle

íztelen Csukamájolaj
en s' szagtalan lróe,ii™g„-

Q Harmat-créme
0 nem zsfroz lehát^namnf ^”oc®ét’ me,y teljesen ártalmatlan, 
0 séget, finomságot fhf *S .használható s az arcznak üde- 
0 htja s fehérítin Kiváló fedmf0t k°Ic,sönöz- Az «rezot tisz- 
Q ség, májfolt sömör „f f é ynyf használható arezvörös 
O J Olt, somőr, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.
9 f 1 té«e,y Harmat créme ára 1 korona. —
U A créméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,

j —ariaimatlan
” 1 máS kémi,m6""'«'- - "1 «P«d éVigeö'jeTTed

IWWobog ára 90 llllér Nagyobb dobozé 1 é, 2 toron,
A Mollitergin

' SRítíS Ä-ÄSt'

>gból s ugyan 6 
-féle hajszesz Q 
gyors, biztos I §

-I otzTe vigböl rSekekfzftmény’ Undort »«m

ü- A ™kek azt szlvesen szedik.u «5 j ülőn
A Mihalovits féle

China-bor. \

China-vas-bor. / 1 üveg ára
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Boros Testvérek fl2.vat
zába remek őszi divatkolmék és téli czikkok 
óriási választékban mogérkoztek. Megb pö 
olcsó árak.
■Pple/i kereskedelmiből érettségizett l 
-L V/lOU évi gyakorlattal biró fiatal em­
ber bárminemű irodai állást azonnal elfoglal.

OOO-OÖD-OO-OOOOOOC-i
§ Az UJ Szőnyegházban |
Q megérkeztek Q

g AZUJ SZŐNYEGEK, g 
O FÜGGÖNYÖK, g 
§ BÚTORSZÖVETEK, 8 
ö Ágy- <5s asztalteritők, g 

KOCSIT AKARÓK, g 
LÓPOKRŐCZOK, o

S Valódi linóleumból i
V o
Ó gyári raktár

o Bosznay J. és Társa I
§ Debreczen, Kossuth-utcza. §
00000000-000,LODOO

0694—903 k.

Hirdetmény.
Hajduhadház község határában 

L903 év november hó 13 ik napján 
egy db. 6 hónapos barna szőrű kesej 
lábú, cs llagos homloku kancza csikó 
bitangságbii felfogatott. Ezen jószág 
igazolt tulajdonosa által 1903. évi 
deczember hó 2-ig kisajátítható.

Ha tulajdon jogát beigazolni ké­
pes tulajdonos a fenti határidő alatt 
nem jelentkezik, az állat mint gazdát­
lan jószág 1903 deczember 2-án a
községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen cl fog adatni d. e. 9 órakor.

Kelt Hajduhadházon, 1903. nov 13.

Bajdor János Komor Imre
jegyző. h. főbíró.

minőségénél fogva, bármely más teával nem pótolható, miután finomsága, ereje és za 
maija a régen bevált keverési módszer által felülmúlhatatlan marad Senkise mulasszon 
el egy kísérletet megtenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb drognsita,

fűszer és csemege kereskedésben.
Dobreczenben képviselve : Halfflágyi JÓZSCÍ ur által.

újdonságok I A Magyar Fém- és lásnpaáru-gyár
Kardos László

üzletében,
Kossuth utcza 9 szám.

Szőnyegek minden faja 
Pokroczok » »
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja 
Szövetfügg nyök minden faja 
Csipkefüggönyök » »
Ágyteritok » »
Asztalterítők » »
Flaneltakarok cs utazopokrcczok 

minden faja
Borvasznak és padlóparkelek 

minden faja.

(férfi munkások) azonnal alkalmaztatnak
Sailer Testvéreknél Erzsébetfalván Budapest
mellett. Odautazás fizettetik.

részvénytársaság gyári raktára
EDebreczesi, l||f|í Piacz-ütczaés Simonffy-utcza sarok.

gjflg- Gyár : Budapest-Kőbányán.
Ajánlja gyártmányait :

Légszesz csillárok, asztali és függi lámpákat
valamint

I egyszerű lámpákat közönséges használatra.
Bronze Dísztárgyakat

állványok, Íróasztali berendezések, 
gyerlyatartók slb.

a legmérsékeltebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi amerikai petróleum

„Király-Olaj“
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, 

tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz 

szállittatik.

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak t Iáit vegytiszta

«r SÓSBORSZESZ
mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr. 
== Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. ===

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
“HT A=a. .8» E-« i ,;ya gyógyszertára és illatszerraktára

_____ ■Kftill D J DEBRECZKNBEN (Tisza palota.;

Nyomatott Hoffmann és Kronovito könyvnyomdájáuj..* >•. .v.-.vzea, -t .VíoosUv». dze.auea


